



重慶外語外事學院

CHONGQING INSTITUTE OF FOREIGN STUDIES

2023 年第 1 期

(总第 9 期)

评 建 工 作 简 报

教学质量监控与评估处汇编

2023 年 2 月

重庆外语外事学院评建工作简报

2023 年第 1 期

本期导读：

◇教学质量保障

一、2022-2023 学年第一学期期末巡考

二、2022-2023 学年开学巡课

◇合格评估

一、学校召开合格评估建设工作会

二、学校召开本科教学工作合格评估启动大会暨责任书签订仪式

三、质评处组织开展本科教学合格评估支撑材料目录审核会

四、学校召开合格评估每周工作例会

◇教学质量保障

一、2022-2023 学年第一学期期末巡考

为统筹做好校园疫情防控与学校教育教学工作，2022-2023 学年第一学期期末考试延期至 2022-2023 学年第二学期开学举行。为进一步规范考风考纪，落实学校教学质量监控和巡考制度，维护考场秩序和考试纪律，保障考试工作顺利实施，李克勇校长和岳兴懋书记分赴渝北和綦江两个校区，带队进行为期一周的巡查工作。



巡查主要对监考教师是否严格执行考场规则和监考守则以及学生是否遵守考试纪律等情况进行检查。从巡查情况来

看，大部分监考教师能认真履行监考职责，维护考场秩序，规范考场管理；大部分学生都能按要求携带准考证和学生证按时入场考试，认真作答。但仍旧存在个别考场清理不彻底的情况，望各二级教学单位在现有良好考纪考风的基础上，继续加强考试管理工作，维护考场秩序。

二、2022-2023 学年第二学期开学巡课

为规范教学秩序，加强对教学的有效监督，保证教学工作顺利进行，校领导带领相关职能部门负责人一起深入教学第一线，对 2022-2023 学年第二学期开学的教学运行情况进行了全面检查。



从巡查情况来看，学校各项教学工作已准备到位，教学运行平稳有序，教学保障设施完善，教师准时到岗，备课充分，学生出勤率高，上课积极认真，师生呈现出良好的精神风貌，以饱满的热情、全新的姿态迎接新学期的开始。



期初教学检查是学校教学质量保障体系建设的重要组成部分，也体现了学校各级领导班子对教学工作的高度重视。在接下来的教学工作中，学校将进一步教学质量保障体系建设和学风建设，推动教学质量进一步提升。

◇合格评估

一、学校召开合格评估建设工作会

2023年1月3日下午，我校在渝北校区第一会议室召开2023年合格评估建设工作会，理事长万哨凯、全体校领导及相关职能处室负责人参会，会议由副校长刘毅主持。



会上，副校长刘毅首先强调了本次会议的重要性，并对会议的主题和议程进行了说明。他提到，合格评估事关我校发展，各部门需高度重视，认真落实各项工作。

随后，质评处处长薛东权对2022年合格评估工作情况做了详细汇报。他表示，过去一年质评处对我校的基本情况进行了全面摸排，保质保量完成了高基统计和高教质量监测等两个平台的数据填报，进一步厘清了合格评估工作中的重难点。同时，质评

处也将继续稳步推进我校评建工作，聚焦“四个促进”的指导思想，落实“四个一”的工作要求，确保2023年各项指标达标。

各与会部门也结合自身实际，就接下来的评建工作开展交换意见，并提出2023年的工作计划和安排。

校长李克勇在认真听取质评处工作汇报及其他职能部门反馈情况后，对本年度合格评估建设工作进行了部署。他强调，2023年是我校质量提升年、迎评关键年，各部门要贯彻落实各项迎评准备工作，逐一细化部门工作任务，做到及时反馈，定期总结。

会议最后，理事长万哨凯对我校2023年合格评估建设工作进行了详细指导，并提出四点要求：一是要统一思想，高度重视，对合格评估工作再部署、再动员，做到“人人是评估对象，事事是评估指标”，坚持“四个促进”、“三个基本”、“两个突出”和“一个引导”原则；二是要对标对表，摸清底数，对指标再细化，完善两个体系，为评估工作开展指明方向；三是要履职尽责，压实责任。用时点把握过程，机制保障结果，以积极心态迎接评估；四是要提升质量，务实高效，坚持以高标准完成各项迎评任务。

万理事长还引用习近平总书记在2023年新年贺词中提到的“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。”来勉励大家，只要绷紧思想这根弦，定能顺利完成各项评估工作。



二、学校召开本科教学工作合格评估启动大会暨责任书签订仪式

为全面深入推进我校合格评估建设，2月16日上午，我校在渝北校区多功能会议厅召开本科教学工作合格评估启动大会暨责任书签订仪式。全体校领导、各职能部门负责人、二级学院（部）负责人参加了本次会议。会议由党委书记、督导专员岳兴懋主持。

会上教学质量监控与评估处处长薛东权、教务处处长胡洪林以及人事处处长肖雪作为职能部门代表进行了发言。他们分别对本部门过去一年的评建工作进行了回顾总结，并对接下来的工作思路进行了汇报，同时也表明了迎难而上、攻

坚克难的决心。英语学院院长周云锐、艺术学院副院长王刚则作为二级学院（部）代表，从思想站位、专业建设、科研项目等角度出发，表示要通过提升师资水平、狠抓教学质量、规范教学管理，为我校迎接本科教学合格评估助力。

随后，各职能部门负责人、二级学院（部）负责人签订《本科教学工作合格评估建设责任书》，并与校长李克勇同台合影。



会上，副校长刘毅对接下来的工作进行了部署。他表示，评估工作至关重要，要严格落实“四个促进”、“三个基本”、“两个突出”和“一个引导”的工作要求，积极营造“人人了解评估，人人参与评估”的氛围，每月召开一次评估专题会议，始终围绕本科教学合格评估和应用型人才培养来开展教学工作。同时，质评处和教务处要自上而下推进评估工作，抓紧落实教学质量保障体系和教学规范任务清单。



校长李克勇在认真听取了汇报后，对大家过去一年的工作予以充分肯定，并提出以下六点具体要求：一是要凝心聚力，人人助力评估，全校上下要积极营造人人参与评估，时时参与评估，事事思考评估的氛围；二是要勤学善问，打造专家团队，精准把握合格评估指标内涵，明确建设方向，掌握建设方法，走对建设路径；三是要立德树人，提升教学质量，保证教学质量体系建设；四是要提质增量，促进内涵建

设，找准重点和难点进行有效建设；五是精工细磨，提炼评建成果，高度重视各部门评估专项统计工作与评估材料归档工作；六是要明确责任，保证建设得力，将任务落实到人，落实到事。李校长鼓舞大家，必须要振奋精神，厉兵秣马，以最佳的精神状态、最细致的工作、最良好的氛围，做好迎评促建各项工作。



针对接下来的合格评估建设工作，理事长万哨凯强调：一是要统一思想，深刻认识合格评估的重大意义；二是要全员参与，扎实做好各项迎评促建准备工作；三是要务求实效，以良好的精神风貌迎接评估，全校上下要凝聚力量、共谋发展、真抓实干，一定打赢这场关乎学校未来的“攻坚战”。



党委书记岳兴懋对会议进行了总结发言并提出：评建工作需要集团持续加大投入，进一步完善学校办学条件；需要每位校领导的相互配合，形成合力，集中力量攻克难关；需要各职能部门吃透指标体系，发出精准指令，做到有的放矢；需要各二级学院（部）接到指令后，及时分解任务，定期反馈汇报，共同将我校评建工作推向一个新的阶段。



三、我校召开本科教学合格评估支撑材料目录审核会

为扎实做好本科教学工作合格评估各项基础工作，根据《普通民办高校本科教学工作合格评估指标体系》，按照《重庆外语外事学院本科教学工作合格评估建设方案》工作要求，学校于2月23日至24日召开本科教学合格评估支撑材料目录审核会，副校长刘毅、质评处处长薛东权、教务处处长胡洪林、科研处处长张跃和相关部门负责人参会。



会上，支撑材料编制部门质评处逐对 589 个支撑材料条目进行了逐条解释，参会人员对照评估指标解释和学校实际情况逐条商讨，基本确定进一步修改或补充的内容，为各责任部门下一步工作厘清思路。会后，将《重庆外语外事学院本科教学工作合格评估支撑材料目录》（讨论稿）下发自各相关责任部门，各部门根据自身情况进行支撑材料目录核对

和材料准备，并及时反馈。

四、学校召开合格评估每周工作例会

为切实落实学校合格评估建设“四个一”的工作要求，贯彻合格评估启动大会会议精神，确保各项评建工作有序开展，学校将每周召开合格评估工作例会，汇报上周评建工作完成情况，确定下周评建工作工作重点和计划。

2月27日，第一次合格评估工作周例会于渝北校区第二会议室召开，校长李克勇、副校长刘毅以及质评处处长薛东权参会。

会议开始质评处处长薛东权就合格评估每月工作主题、评建工作重难点、支撑材料目录等评建工作以及下周合格评估推进会的会议安排进行了汇报。

副校长刘毅对近期评建工作开展进行了总结，并提出以下工作思路：一是合格评估支撑材料目录需几上几下，厘清观测点下所需的支撑材料与相关责任部门，做到条目细分，一一对应；二是为落实“四个一”的工作要求，各二级学院需成立二级学院评建工作小组，确认责任人，制定评建工作计划，明确工作职责；三是做好3月底合格评估科级以上干部动员大会的筹备工作，确保会议内容饱满，有序召开，突出振作精神、营造氛围的重点。

校长李克勇在听完汇报后，提出了以下三点工作要求：

首先，合格评估是对我校人才培养质量的一次检验，我们要在做好“规定动作”一领任务，明职责的基础上，积极主动完成“自选动作”，突出应用型办学特色的同时，打造国际化办学的特色；其次，各责任部门在领到任务书后，要确定每月评建工作推进的主题，形成每月“有主题、有计划、有检查、有总结、有反馈”的工作机制，每项工作形成闭环；最后，为扎实有效地推进评建工作，在自我建设的同时，可以多种形式请评估专家围绕我校学校办学定位、人才培养目标、学科专业建设、师资队伍建设等方面进行指导和反馈。